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  (طاوسي) (فصل اول ـ شعاع اتمي)

و دوره سـوم)  (گـروه هفـدهم   Cl17(گروه اول و دوره سوم) وNa11(گروه دوم و دوره چهارم)،Ca20ترتيب  به Cو  A، Bـ عناصر » 3«گزينه  - 2
  :ها گزارهاست. بررسي 

  دهد. (درست است) كلر در دماي اتاق به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي»:آ«

  آيد. (نادرست است) شمار مي جز فلزهاي اصلي به Caهمان  Aعنصر  »:ب«

  . (درست است)يابد در يك دوره قرار دارند كه از چپ به راست در يك دوره شعاع اتمي كاهش مي Cو  Bعناصر  »:پ«

  )ها و آرايش الكتروني تركيبي رفتار اتم(طاوسي) (فصل اول ـ  است. (درست است) 6برابر  Cو  Bو عدد اتمي  3برابر  Cو  Aاختلاف عدد اتمي  »:ت«

Pايـن عنصـر  است كه يون پايدار  P15اين عنصر همان Aـ با توجه به جايگاه گفته شده براي عنصر » 3«گزينه  - 3
3

الكتـرون دارد، پـس    18، 
Bداشته باشد يعنيالكترون  18كاتيون داده شده نيز  بايد 

3
  الكترون است، حال داريم:  21داراي  B، بنابراين عنصر 
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lالكترون با 8در مجموع  Bعنصر پس  ο  .(طاوسي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني)دارد  

  ـ بررسي گزينه ها:» 4«گزينه  - 4

  گاز نجيبي نيست. (نادرست است)  هاي عناصر آهن و روي شبيه به هيچ آرايش الكتروني يون»: 1«گزينه 

  شود. (نادرست است) ها استفاده مي خودرو از هالوژنهاي جلوي  ها از اسكانديم و در توليد لامپ چراغ در توليد برخي شيشه»: 2«گزينه 

Vتوانايي تشكيل يون V23»:3«گزينه 
2

Vو 
3

  دارد. (نادرست است) 

  (درست است)»: 4«گزينه 

Cu :[Ar] d / s
10 1

19 3 4   

Cu :[Ar] d
2 9

29 3  

  )d(طاوسي) (فصل اول ـ دنيايي رنگي با عنصرهاي دسته 

  :ها گزارهـ بررسي » 1«گزينه  - 5

  راحتي امكان پذير است. (نادرست است) نازك بههاي بسيار  سيم  ها و رشته  خوار است، ساخت برگه جايي كه طلا فلزي نرم و چكش ز آنا »:آ«

  جان غربي از منابع استخراج طلا در ايران هستند. (نادرست است)مجمتع طلاي موته دراصفهان و زرشوان در آذرباي »:ب«

  هاي خاص اين عنصر است. (نادرست است) واكنش طلا با گازهاي موجود در هواكره و مواد موجود در بدن انسان از ويژگي عدم »:پ«

Feو FeOصورت عنصر آهن به»: ت« O2 شـود.   شود درحالي كه عنصر طلا به شكل فلزي و عنصري خود در طبيعت مـي  بيعت يافت ميدر ط 3
  )پيوند با صنعت(طاوسي) (فصل اول ـ  (درست است)

تواند به جاي عنصر بالايي جـايگزين   يابد، پس عنصر پاييني نمي يك گروه از بالا به پايين كاهش مي ها در ـ فعاليت شيميايي هالوژن» 2«گزينه  - 6
  )مقايسه واكنش پذيري عناصر(طاوسي) (فصل اول ـ . شود

Feتـوان بـراي شناسـايي يـون     رو مـي  شود. از اين نشين مي اي ته مايل قهوهرنگ  صورت رسوب قرمز به Fe(OH)3ـ » 3«گزينه  - 7
3

از يـون   
(OH)هيدروكسيد


Feو يوناستفاده كرد  

3
  (طاوسي) (فصل اول ـ شناسايي عناصر)رسوب داد.  Fe(OH)3صورت را به 

  ها: گزارهـ بررسي » 1«گزينه  - 8

 ـ پذيري مواد فرآورده كمتر از مـواد واكـنش   پذير است و واكنش پذيري سديم از آهن بيشتر است، پس واكنش انجام واكنش »:آ« ده اسـت.  دهن
  (نادرست است)

دهنده كمتر از مـواد فـرآورده اسـت.     پذيري مواد واكنش ير است و واكنشناپذ پذيري كربن از سديم كمتر است، پس واكنش انجام واكنش »:ب«
  (نادرست است)

  (درست است)پذير است پس در نهايت فلز نقره را جداسازي كرد.  پذيري آهن از نقره بيشتر است و واكنش انجام واكنش »:پ«

  )انجام پذير بودن يا نبودن واكنش ها(طاوسي) (فصل اول ـ  ناپذير است. (نادرست است) پذيري روي كمتر از پتاسيم است و واكنش انجام واكنش »:ت«

  :ها ساير گزينهـ بررسي » 2«گزينه  - 9

  شود.  يافت ميلاي خاك  هاي زرد لابه ها يا رگه در ميان فلزها، تنها طلا به شكل كلوخه»: 1«گزينه 

  . شوند (سديم كلريد) در طبيعت يافت مي NaClكربنات) همانند  II(منگنز  MnCO3كاني»: 3«گزينه 

  شوند؟) شكلي در طبيعت يافت مي (طاوسي) (فصل اول ـ عنصرها به چهاست.  CaCO3صورت ول مولكولي كلسيم كربنات بهفرم»: 4«گزينه 

  ـ » 4«گزينه  -10

mol N mol NH g NHg kg
?kg NH kg N /

kg g N mol N mol NH g
       2 3 3

3 2

2 2 3

1 2 171000 1 70
42 35 7

1 28 1 1 1000 100
   

 (طاوسي) (فصل اول ـ بازده درصدي)

 

  



  ـ » 3«گزينه  - 11

(g) x
KClO x /

(g) /
       3

 جرم ماده خالص  
100 70 100 6 ــده درصد خلوص  جرم125  تجزيه ش

8  جرم ماده ناخــالص75
   

mol KClO mol KCl / g KCl
KCl / g KClO / g KClO

/ gKClO mol KClO mol KCl
    3

3 3

3 3

1 2 74 5
6 125 3  توليـــدي جرم725

122 5 2 1
   

KClO / / / g  3 8 75 6 125 2 ــه نشــده جرم625     تجزي

KCl KClO / / /    3 3 725 2 625 6 ــد شــده35 ــه نشــده جرم تولي ــده جرم تجزي     جرم جامد باقي مان

  ه درصدي)(طاوسي) (فصل اول ـ بازد

  ـ » 1«گزينه  -12

/ g CO mol CO mol CaCO g CaCO
?g CaCO / L CO / g CaCO

L CO g CO mol CO mol CaCO
     2 2 3 3

3 2 3

2 2 2 3

1 1 1 1 100
0 03 0 075

1 44 1 1
   

(g) /

(g) /

0 جرم ماده خالص   075
100 100  درصــدخلوص75

0  جرم ماده ناخــالص1
       

  )خلوص درصدبازده درصدي و  (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي

  زير است: صورت ـ معادله واكنش انجام شده به» 4«گزينه  -13

Fe O CO Fe CO  2 3 23 2 3  

g Fe O mol Fe Okg g mol Fe g Fe kg
? kg Fe ton Fe O

ton kg g Fe O g Fe O mol Fe O mol Fe g

2 3 2 3
2 3

2 3 2 3 2 3

96 خالص    1  1000 1000 2 56 1
1

1 1 100 160 1 1 ــالص1000 خالص     ناخ  
          

kg Fe672   

  )درصد خلوص(طاوسي) (فصل اول ـ 

  خارج شده است، بنابراين:O2ـ كاهش جرم مربوط به» 1«گزينه  -14

mol O mol KClO / g KClO
? g KClO / g O / g KClO

g O mol O mol KClO
    2 3 3

3 2 3

2 2 3

1 2 122 5
9 6 24 5

32 3 1
  

(g) /

(g)
    

24 جرم ماده خالص   5
100 100  درصــدخلوص50

 جرم ماده ناخــالص49
  

  )بازده درصدي(طاوسي) (فصل اول ـ 

  گيرد:  هاي زير انجام مي ـ واكنش» 3«گزينه  - 15

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2   

Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g)  2 22   

mol H / L Hmol Al mol Fe
?L H / g Al / L H

g Al mol Al mol Fe mol H
      2 2

2 2

2

1 22 41 2 50
5 4 2 24

27 2 100 1 1
   

  )بازده درصدي(طاوسي) (فصل اول ـ 

  ـ » 2«گزينه  -16

NaN mol NaN mol N g N L N
? L N / g NaN L N

NaN g NaN mol NaN mol N / g N
      3 3 2 2 2

2 3 2

3 3 3 2 2

80 1 3 28 خالص    1  
16 25 12

100 65 2 1 0 ــالص7  ناخ
   

    
9 مقدار عملــي

100 100  بازده درصــدي75
ــري12  مقدار نظ

   

  )بازده درصدي(طاوسي) (فصل اول ـ 

  ـ » 2«گزينه  -17

mol MnO L HClmol HCl L HCl mL HCl
?ml HCl / g MnO ml

g MnO mol MnO / mol HCl L HCl L HCl
      2

2

2 2

1 1004 1 ــالص1000  ناخ
43 5 12500

87 1 0 2 80 خالص    1  
 

  (طاوسي) (فصل اول ـ درصد خلوص)

  نادرست:  ـ بررسي گزاره» 3«گزينه  - 18

Feحالت فيزيكي آهن حاصل از واكنش )ب O2   )تركيبي(طاوسي) (فصل اول ـ صورت مايع و جامد است.  ترتيب با آلومينيوم و كربن به به 3

  :ها ساير گزينهـ بررسي » 2«گزينه  -19

  رود.  رود، پيش نمي چه انتظار مي هاي شيميايي هميشه مطابق آن كنشوا»: 1«گزينه 

  رود.  كار مي عنوان رنگ قرمز در نقاشي به ) اكسيد بهIIIآهن (»: 3«گزينه 

  (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي)صرفه نيست.  استفاده از گياهان براي استخراج فلزهاي روي و نيكل مقرون به»: 4«گزينه 

  (طاوسي) (فصل اول ـ جريان فلز بين محيط زيست و جامعه)برد.  هاي زيستي بيشتري را از بين مي فلزها، گونه راجاستخـ » 4«گزينه  - 20


